

滁州市交通运输领域“赣菊分”信易+应用场景启动仪式

举办“关爱信用记录 全民防非拒非 共建诚信滁州”大型集中宣传教育活动

凝聚“诚信之力” 共建“信用滁州”

——我市持续推进社会诚信建设工作综述

符伟

“人无信不立，民无信不立，国无信不威。”诚信是市场经济的基石，更是一座城市发展壮大的不竭动力。近年来，我市坚持以诚为本、以信立市，持续深化诚信建设工程，着力在拓宽信用平台、加强区域信用交流合作、严抓信用监管、开展诚信文化宣传上下功夫，工作不断实现新突破，不断夯实诚信之基，全力打造“最放心”的信用环境，为全市经济社会高质量发展提供了强有力的信用保障。

强化顶层设计 构建诚信建设新格局

诚信是一座城市重要的软实力，是提升治理水平、激发市场活力、优化营商环境、推动高质量发展的重要支撑。市委、市政府高度重视信用工作，认真贯彻落实习近平总书记关于社会信用体系建设重要指示精神，拓展信用应用场景，以“信用之手”延伸，推动全社会广泛形成“言必诚信，行必忠正”的良好氛围。



滁州市2024年度社会信用体系建设培训会

聚焦信用信息归集共享应用，全面推进我市“双公示”、城市信用监测排名提升实务、信易贷平台业务入驻、信用惠民便企应用等各项工作任务落实。持续加强信用信息归集共享，创新归集方式，加强数据源头治理，提升数据质量，做好“双公示”、五类行政管理、信用承诺、合同履行等信用信息归集工作。全市累计归集市县两级448家单位数据14.9亿余条，进一步夯实行业信用信息数据支撑。积极推进信用应用和信用监管工作，以信用赋能服务经济社会高质量发展，着力构建以信用为基础的新型监管机制。

加强区域信用交流合作。我市积极与省内外城市开展信用交流合作，把握南京都市圈城市信用体系战略合作、江淮区域城市信用联盟等机遇，联合制定《2024年江淮城市区域信用联盟工作要点》，在失信跨区域治理、信用惠民便企、信用大数据应用等方面开展合作。

提升监管水平 助力营商环境持续向好

优化营商环境是增强经济增长动力的重要方式，完善市场监管机制是优化营商环境的重要保障。

我市健全信用监管机制，推进新型信用分级分类监管全覆盖，构建信用监管新模式，持续推进“双随机、一公开”监管与信用风险分类有机结合，强化协同监管、联合惩戒和信用修复，进一步激发市场活力和社会创造力，助推营商环境持续优化。持续提升信用监管效能，在全市劳动保障、工程建设、金融监管、市场监管等30余个行业领域开展市场主体行业信用综合评价，结合国家公共信用综合评价结果，实施信用分级分类监管，推动“双随机、一公开”监管与信用等级相结合，整合各类信用评价结果数据358.2万条。全面推行企业公共信用信息报告代替违法违规证明工作，以一份“企业公共信用信息报告”，即可代替过去可能最多要跑40个政府部门开具的“无违法违规证明”，累计为企业提供免费信用报告查询21.09万余次、下载7.29万份。依法依规实施联合奖惩，开展失信主体专项治理，联合市交通局、市场监管局开展高频失信企业专项治理。全市推行涉企行政执法“三书同达”制度，建立信用修复联动工作机制，推动信用修复规范化、协同化，高效落实信用修复“一件事”。

信用惠民便企 赋能实体经济质效提升

我市深入推进信用惠民便企，持续释放信用红利，让信用“看得见、摸得着”，营造优质营商环境，提升服务实体经济能力。

强化信用赋能服务。全力打造全市唯一集“信贷、担保、保险”等全周期的信用金融综合服务平台，整合信用信息资源，对接金融机构，创新各类金融服务产品，为企业提供便捷、高效的线上金融服务。建立多元化的中小企业融资风险缓释和共担机制，创新政策扶持合作模式，累计开展20场银企对接活动，打造个体工商户专版、气候投融资、长三角联合贷款等滁州特色金融服务，有效破解中小微企业融资难、融资贵问题。截至目前，平台已累计注册23.58万家市场主体，入驻金融机构30家、国有担保公司10家、保险公司7家，上线信贷产品404个，累计授信2126.64亿元。



滁州市2024年度信用惠民便企应用场景观摩会



滁州市2024年度信用惠民便企应用场景观摩会

健全公共信用综合评价机制。依托滁州市公共信用信息共享服务平台开展标准化、公益性公共信用综合评价，不断加强公共信用综合评价结果在行政审批、政务服务、公共服务等领域应用。推动政府部门对守信主体实施行政许可容缺办理、公共资源交易信用加分、日常监管减少频次等激励措施，深入推进信用惠民便企场景应用，不断丰富激励措施，让守信主体处处享受便利。尤值一提的是，目前我市有三个案例入选安徽省2024年度信用惠民便企应用场景优秀观摩案例。

建立健全个人信用积分评价体系，升级推出个人信用积分“滁菊分”2.0版。通过科学设置、指标量化，综合计算得出个人信用积分及等级，为全市开展各类“信易+”场景应用奠定了坚实基础。升级优化“信易+”运营管理系统，推出社会关注度高、受众群体多、优惠力度大、使用体验好的信易阅、信易游、信易住等优质应用场景，覆盖了公共交通、图书借阅、旅游住宿、日常消费、审批管理、文化惠民、个人信贷等多个领域。积极配合市交通局全力争创“信用交通市”，全方位推广“滁菊分”在交通运输领域的应用，推动“信易+维修”“信易+检测”等应用落地见效、走深走实。

聚力诚信宣传 诚实守信蔚然成风

当下，诚信精神逐渐融入城市发展的血脉，成为大多数市民的共同行为准则。这和近年来我市大力弘扬诚信文化理念，多方位构建诚实守信、珍惜信用的宣传

氛围分不开。

“大家听说过一个故事，是孔子的弟子杀猪的故事，名为‘曾子杀猪，取信于子’。这个故事告诉我们要做一个诚实守信的人，为孩子树立榜样……”日前，琅琊区鼓楼社区新时代文明实践站开展诚信进社区主题宣讲活动。“聆听宣讲后，让我深刻认识到诚信对个人和社会的重要性，我们要以模范为榜样，从身边小事做起，信守承诺，争做诚实守信的传播者和践行者。”居民张大爷说道。

今年以来，我市不断加强诚信文化建设，深入开展“诚信建设万里行”“信用交通宣传月”等系列宣传活动，选树诚信典型，讲好“信用滁州”故事，全面提升社会信用体系建设水平。深入开展“诚信宣传进机关、进校园、进公共服务场所、进社区、进商区、进企业”等“六进”活动，加强诚信教育。举办主题为“关爱信用记录，全民防非拒非，共建诚信滁州”的6·14信用记录关爱日大型集中宣传教育活动。结合“3·15”国际消费者权益日等重要节点，组织开展系列诚信宣传实践活动，宣传诚信理念，弘扬诚信文化。联合市市场监管局制定印发《滁州市“信用助企行”活动实施方案》，积极开展经营主体信用培育，主动开展信用修复帮扶指导，完善信用修复协同联动机制，实施信用提升“8620”专项行动。



滁州市开展“弘扬诚信建设 共筑信用滁州”大型集中宣传教育活动

诚是心的写照，信是行的准绳。未来，我市将不断用信用激活城市文明细胞、擦亮城市底色，让诚信之光照亮滁城的每个角落。



滁州市2024年度信用惠民便企应用场景观摩会



滁州市开展“弘扬诚信建设 共筑信用滁州”大型集中宣传教育活动



滁州市开展“弘扬诚信建设 共筑信用滁州”大型集中宣传教育活动